



Nr. 044-09/3265 din 25.07.2022

Ref.: Cu privire la locurile cu finanțare bugetară  
destinate absolvenților instituțiilor de învățământ  
din unitățile administrativ-teritoriale din stânga Nistrului

**Instituțiile de învățământ superior  
În atenția comisiilor de admitere**

În scopul organizării corecte a concursului de **Admitere 2022** la locurile finanțate din bugetul de stat pentru absolvenții **instituțiilor de învățământ din unitățile administrativ-teritoriale din stânga Nistrului și municipiul Bender**, Ministerul Educației și Cercetării informează.

Planurile (comanda de stat) de admitere în învățământul superior cu finanțare de la bugetul de stat pentru anul de studii 2022-2023 prevăd, inclusiv, **262 de locuri cu destinație specială** la studii superioare de licență pentru candidații, absolvenți ai instituțiilor de învățământ din unitățile administrativ-teritoriale din stânga Nistrului și municipiul Bender, după cum urmează:

1. Absolvenții liceelor care au studiat conform programelor de învățământ aprobate de Ministerul Educației și Cercetării: Liceul Teoretic *Lucian Blaga*, or. Tiraspol; Liceul Teoretic *Alexandru cel Bun*, or. Bender; Liceul Teoretic *Mihai Eminescu*, or. Dubăsari; Liceul Teoretic *Ștefan cel Mare și Sfânt*, or. Grigoriopol; Liceul Teoretic *Evrika*, or. Râbnița, precum și Liceul Teoretic *Alexei Mateevici*, s. Sănătăuca.

2. Absolvenții liceelor din unitățile administrativ-teritoriale din stânga Nistrului și municipiul Bender: Liceul Teoretic *Vlad Ioviță*, s. Cocieri; Liceul Teoretic *Ion Creangă*, s. Coșnița, Liceul Teoretic *Doroțcaia*, s. Doroțcaia).

3. Absolvenții instituțiilor de învățământ general din unitățile administrativ-teritoriale din stânga Nistrului și municipiul Bender, care au studiat după programa școlii de 11 clase.

În acest context, din cele 262 de locuri bugetare, **50%** se vor acorda primei și a doua categorii de absolvenți din lista sus-numită, și anume, **absolvenților liceelor** situate în această zonă, iar **50%** vor fi acordate **absolvenților instituțiilor de învățământ general** din unitățile administrativ-teritoriale din stânga Nistrului și municipiul Bender, care au studiat după **programa școlii de 11 clase**.

La fiecare cotă de admitere planificată se va organiza un concurs separat. Selectarea candidaților se va realiza în ordinea descrescătoare a mediilor de concurs.

Absolvenții liceelor din unitățile administrativ-teritoriale din stânga Nistrului și municipiul Bender care au studiat după programele de învățământ aprobate de Ministerul Educației și Cercetării (prima categorie) pot participa și la concursul pentru **cota de 15 la sută**, stabilită prin pct. 34 al *Regulamentului-cadru privind organizarea admiterii în ciclul I – studii superioare de licență și studii superioare integrate pentru anul universitar 2022/23*, aprobat prin Ordinul Ministrului Educației și Cercetării nr. 459 din 31.05.2022.

Totodată, **absolvenții liceelor** situate în această zonă (prima și a doua categorie) pot participa și la concursul general de admitere, în condițiile prevăzute pentru cetățenii Republicii Moldova din dreapta Nistrului, în limita planurilor de înmatriculare cu finanțare de la buget sau la locurile cu taxă de studii.

**Locurile cu destinație specială** pentru candidații, absolvenți ai instituțiilor de învățământ din unitățile administrativ-teritoriale din stânga Nistrului și municipiul Bender vor fi distribuite la programele de studii superioare de licență **în funcție de solicitările candidaților la studii.**

Candidații, absolvenți ai instituțiilor de învățământ din unitățile administrativ-teritoriale din stânga Nistrului și municipiul Bender, care au absolvit instituții de tip „liceu-colegiu”, „tehnicum”, „colegiu” etc., participă la concursul de admitere pe locurile planificate pentru deținătorii diplomelor de studii profesionale.

În context, candidații la admitere, absolvenți ai instituțiilor de învățământ din unitățile administrativ-teritoriale din stânga Nistrului și municipiul Bender, care nu dispun de acte de identitate emise de autoritățile Republicii Moldova, vor fi admiși pentru participare la concursul de admitere în baza **certificatului de naștere**, însoțit de un **alt document cu fotografie**. Aceste persoane, fiind înmatriculate la studii în instituțiile de învățământ superior din Republica Moldova, își vor perfectă buletinele de identitate la Serviciile eliberare acte de identitate sau Centrele multifuncționale din cadrul Agenției Servicii Publice, în termen de până la 31 august 2022.

Comisiile de admitere ale instituțiilor de învățământ superior vor face publică această informație pentru categoria menționată de candidați.

Secretar de stat



Adriana Cazacu - Țigaie